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וקטורים – הצגה גיאומטרית
שמות  הווקטורים  בשרטוטים  נטולים  קו  תחתון  בשל  מגבלת  התוכנה.
· [image: image1.wmf]CC'w,DCu,CBv
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חיסור  וקטורים:  a – b = a + (-b) 
1. שרטטו את הווקטור  a – b
· נשרטט  את  הווקטור  -b
· נצמיד  את  ראש  a  לזנב  -b
(בהעתקה).
· נחבר  את  זנב  a  לראש  -b.
· התוכלו  להציע  פתרון  נוסף?
2. שני  וקטורים  +  וקטור  הסכום  שלהם  או  ההפרש  בינהם  יוצרים  צורת  _________.
נכיר  תכונה  מעניינת  של  משולש  וקטורים.  נעזר  בתכונה  זו  כדי  לבטא  ביתר  קלות  את  וקטור  הסכום  או  וקטור  ההפרש.

· איך  מטיילים  על  וקטור?  אם  צעדנו  מהזנב  לראש,  המסלול  הוא  +a
                                            אם  צעדנו  מהראש  לזנב,  המסלול  הוא  -a. 
· [image: image8.jpg]


משפט  סכום  אפס:  כאשר  הולכים  לאורך  מסלול  סגור  (מצולע  שצלעותיו  וקטורים) – סכום  הווקטורים,  בהתחשב  בכיוונם,  שווה  לאפס. 
3. בשרטוט,  השלימו  את  שם  הווקטור  חסר  השם
באמצעות  a  ו  b.
טיילו  על  המשולש  באופן  רצוף  והשלימו:
a + __ - (__ + __) = __ + __ - __ - __ = __
· [image: image9.emf]באמצעות  משפט  סכום  אפס,  נוכל  לבטא  וקטור  במשולש  בעזרת  שתי  הצלעות (= וקטורים)  האחרות  במשולש.
4. חשבו  את  ערך  x  במשולשים  הבאים:
· [image: image10.emf]קבעו  נקודת  מוצא  בכל  משולש,  הוסיפו  או  החסירו  לאורך  המסלול  ובודדו את  x.
5. [image: image11.png]


בטאו  את  אלכסוני  המקבילית  (x  ו  y)
  באמצעות  a  ו  b.
6. [image: image12.emf]בתיבה  בשרטוט   נסמן:  
[image: image16.wmf].
בטאו  באמצעות  w , u , v  את  
[image: image2.wmf]A'C
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· בסיסי  התיבה  ודפנותיה  הם  מלבנים.  לכן  ניתן  להשלים,  לפי
שוויון  וקטורים,  את  ערכי  מקצועות  התיבה.
· "נלך"  ל  
[image: image3.wmf]A'C
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  דרך  משולשים.
· [image: image13.emf]משפט  סכום  האפס  נכון  בכל  מצולע.
למשל  במחומש.
· נבטא  את  האלכסון   
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  בהתאם  למשולש  BCD.
· נבטא  את  האלכסון   
[image: image5.wmf]DA

uuur

  בהתאם  למשולש  BAD.
· נבטא  את  הוקטור   e   בהתאם  למשולש  EAD.
· "נטייל"  לאורך  המצולע  החל  מהנקודה  A  לכיוון  B.
· מהו  סכום  הווקטורים  לאורך  המצולע?
· אין  חשיבות  למסלול  בו  נבחר  לטייל  לאורך  המצולע.  תמיד  סכום  הווקטורים  יהיה  ____.
· משפט  סכום  אפס  הוא  הדרך  הפשוטה  ביותר  לבטא  ווקטור  במצולע  באמצעות  צלעות  אחרות.
7. נפתור  שוב  את  שאלה  6.  לביטוי   
[image: image6.wmf]A'C
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  נבחר  במסלול:  A'CDD'A' 

· [image: image14.emf]מאגר  תשובות  2.  משולש.  4.  א.  x = b – a   ב.  x = -a + b  ג.  x = a + b    5.  x = a + b
y = b – a    6.  
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=--

uuuur


עבודה  נעימה
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